

Воспитание имеет приоритет над образованием. Создает человека воспитание. А. Сент-Экзюпери

С одной стороны, нельзя не согласиться с высказыванием французского писателя Антуана Мари Жан-Батиста Роже де Сент-Экзюпери о том, что воспитание имеет приоритет над образованием. Создает человека воспитание.

Образование – важная составляющая современного человека, имея образование, человек может достичь определенных высот и наград в жизни, но и воспитание никто не отменял. Если человек не воспитан и не умеет вести себя должным образом в любом обществе, то к сожалению, и образование, даже самое лучшее ему не поможет. Так и у детей получается, ребенок от природы может быть очень умным, у него огромная жажда познания нового материала и любой другой познавательной информации, такой ребенок может быстро анализировать, перерабатывать информацию, вступать в диалог почти на взрослом языке с педагогом, но если у этого самого ребенка не хватает воспитанности или она совсем отсутствует, то этот ребенок приносит в детский коллектив много смуты, раздражительности других детей, он дезорганизует любопытное детское общество, не дает полноценно работать остальным детям. Поэтому моя задача, как педагога, в первую очередь воспитывать детей, воспитать таким образом, чтоб эти дети в любом социуме могли показать себя только с самой лучшей стороны.

А с другой стороны, я считаю, что два этих мощных весомых понятия – воспитание и образование всегда идут рядом. Говоря об одном, всегда всплывает второе. Также, не стоит забывать, что образование - это единый целенаправленный процесс воспитания и обучения. Педагог воспитывает своих детей в процессе обучения. Воспитывать обучая, и обучать, воспитывая – профессиональная задача каждого педагога. Исходя из этого, можно сделать вывод, что воспитание, обучение – неразрывные части единого целого, которые могут вступать в разные отношения друг с другом, когда одно преобладает над другими, а все вместе является образованием.

В своей педагогической деятельности я следую мнению великого русского писателя Л. Н. Толстого: «И воспитание и образование неразделимы. Нельзя воспитывать, не передавая знания, всякое же знание воспитательно», а еще для меня очень важно найти общий язык с родителями, выбрать вместе общий путь в воспитании, вместе учиться и помогать. Если не сделать этого, то маленькому человеку будет сложно воспринимать окружающий мир, ребенок запутается и потеряется. Нужно обязательно стать другом и помощником для всей семьи. Воспитательно-образовательный процесс стараюсь построить так, чтобы в совместной деятельности с детьми формировались не только знания, но и закладывались основы воспитания, которые оказывают большое влияние на становление его характера, на мировоззрение.

Время бежит, сменяются эпохи, требования, лишь роль Педагога в жизни каждого человека остается столь же важной, как и прежде.